Сведения об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся

· тематические презентации по образовательным областям: познавательное развитие, речевое развитие, художественно-творческое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие;
· развивающие игры из различных серий познавательное развитие, речевое развитие, художественно-творческое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие и др.
· Дидактические технические средства обучения: коллекции аудиозаписей, слайды, мультимедиа презентации, презентации и пр.
· Учебно-методическое обеспечение: пакеты прикладных программ по образовательным областям и для коррекционной работы, учебные пособия, тестовый материал, методические разработки и рекомендации.

· http://packpacku.com - детские раскраски, раскраски онлайн, раскраски из цифр, картинки из цифр, детские лабиринты, умелые ручки, развивающие детские онлайн игры, бесплатные онлайн игры для мальчиков и девочек и многое другое для Вашего ребёнка.
· http://www.zonar.info - "Оригами - Мир своими руками". Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.
· http://www.detkiuch.ru – «Обучалки и развивалки для детей» их развития, воспитания, обучения и творчества. Здесь вы найдете статьи о детях, обучающие и развивающие программы для малышей и школьников, которые можно скачать бесплатно, а ребенок непременно захочет посмотреть детское обучающее видео, лучшие мультфильмы, сказки и книги, все игры для развития, разукрашки, картинки, песенки караоке и многое другое; посмотреть или добавить детские произведения (рисунки, стихи и т.п.); все самое необходимое для ребенка (интересные игрушки, софт, музыка, книги, игры ...)
·  http://www.multirussia.ru МУЛЬТИ-РОССИЯ
· http://teremoc.ru/ Детский портал "Теремок" 
· http://pochemu4ka.ru/ Детский портал "Почемучка" 
· http://owl21.ucoz.ru/  Развивающий центр школьников и дошкольников "СОВЁНОК"
· [bookmark: _GoBack]https://uchi.ru/ российская онлайн-платформа, где дети из всех регионов России изучают предметы в интерактивной форме

